Zadanie 1.
Oblicz emisję zanieczyszczeń gazowych powstałych w kotłowni opalanej gazem ziemnym mając dane z pomiarów bezpośrednich:

· stężenie CO2 
3,17 % (x1)
· stężenie CO 
11 mg/m3 (x2)
· stężenie NOx 
101 mg/m3 (x3)
· stężenie SO2 
1,5 mg/m3  (x4)
Stężenia podane w przeliczeniu na warunki normalne.

· ciśnienie spiętrzenia rurki spiętrzającej 9,3 Pa

· liczba kształtu rurki spiętrzającej 1,15

· średnica przekroju komina w miejscu pomiaru  0,3 m

· gęstośc gazów spalinowych 0,9925 kg/m3
Poszczególne etapy obliczeń zaokrąglamy do pięciu cyfr znaczących. 

np.  
5268,30256 ~ 5268,3    
30,02365987 ~ 30,024


0,23569874 ~ 0,23570
0,0065097756 ~ 0,0065098

3 000 004,5 ~ 3 000 004

a). obliczamy prędkość przepływu (w)

K = (2/1,15)0,5 = 1,3188
w = 1,3188∙(9,3/0,9925)0,5 = 4,0370 m/s
b). obliczamy natężenie przepływu (V)

A = ¼ ∙ π∙d​2  = ¼ ∙ π ∙0,32 = 0,070686 m2
V = 3600∙0,070686∙4,0370 = 1027,3 m3/h

c). obliczamy emisję (M) poszczególnych zanieczyszczeń:

CO:     MCO = 1027,3 ∙ 11 ∙10-6 = 0,011300 kg/h  = 11,3 g/h
NOx: 
MNOx = 1027,3 ∙ 101 ∙10-6 = 0,10376 kg/h = 103,76 g/h
SO2: 
M​S02 = 1027,3 ∙ 1,5 ∙10-6 = 0,0015410 kg/h = 1,541 g/h
A jak obliczenia wykonać dla CO2 ? 
cv = 3,17% = 31 700 ppm
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MCO2 = 1027,3 ∙ 62 240∙10-6 = 63,939 kg/h
Zad. 1 a. Przelicz wyniki z zadania 1 na inny okres – oblicz emisję doby i w lutym 2012r.
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(luty 2012 r.)

	CO2
	63,939
	1534,5
	44 501

	CO
	0,011300
	0,2712
	7,8648

	NOx
	0,10376
	2,4902
	72,217

	SO2
	0,0015410
	0,036984
	1,0725


Zadanie 2.

Oblicz emisję zanieczyszczeń gazowych powstałych w ciągu doby i miesiąca (luty 2014 r.)
 w wyniku spalania paliw stałych, mając dane z pomiarów bezpośrednich:

· stężenie CO2 
40 000 mg/m3 (x1)

· stężenie CO 
10 mg/m3 (x2)

· stężenie NOx 
40 mg/m3 (x3)
· stężenie SO2 
5 mg/m3  (x4)

Stężenia podane w przeliczeniu na warunki normalne.

· ciśnienie spiętrzenia rurki spiętrzającej ΔP = 10 Pa

· liczba kształtu rurki spiętrzającej B=1,1

· średnica przekroju komina w miejscu pomiaru  d=0,4 m

· gęstośc gazów spalinowych ρ=0,99 kg/m3
OBLICZENIA:
K= (2/1,1)0,5 = 1,3484
w = 1,3484 ∙ (10/0,99)0,5 = 4,2855 [m/s]
A = 0,12566 [m2]
V = 3600 ∙ 0,12566 ∙ 4,2855 = 1938,7 [m3/h]
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(luty 2014 r.)

	CO2
	77,545
	1861,2
	52 113,6

	CO
	  0,019387
	       0,46529
	       13,03

	NOx
	  0,077548
	       1,8612
	       52,11

	SO2
	  0,0096935
	       0,23264
	         6,51
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